价格真"玄"、广告真"炫"、效果真"悬"

警惕高价视力矫正 "收割"家长伤孩子

新华社电"孩子上学期视力还是5.0,现在只有4.6了。"近 期,多地眼科门诊中小学生就诊人数明显增加,其中不少孩子视力 下降甚至出现近视症状,导致家长焦虑。

有商家借机推出各类视力矫正产品,宣称能提高视力、摘掉 "小眼镜"。记者调查发现,其中部分产品效果不实、资质不明、价 格过高,还有些存在损伤孩子视力健康风险。



"花式治眼"迷人眼

当前,有商家将部分青少年视力矫正 产品包装成"治眼神器",号称效果神奇。

记者检索发现,某知名电商平台数 千条相关产品中,不少都在页面显著位 置标有"4周摘掉眼镜""每天10分钟视 力提高一行""恢复您1.5的视力"等疗 效承诺。

大量矫正产品自称使用了"3D训 "5D热敷""6D移动光学""8D立体 光学"等"先进技术"。某"6D眼部按摩 器"商家称,该产品理论基础是美国著 名的"贝茨理论",能治疗各程度近视。 "快的一个月改善50度,慢的两个月改 善50度,100%有效……孩子改善比大 人更快。"

此外,部分线下青少年视力矫正机 构声称,只要舍得花钱购买其产品和服 务,就能帮孩子摘掉"小眼镜"。

"这款产品属于医疗器械,有效率 83%。"北京西三环附近一家儿童视力 保护中心的工作人员向记者大力推销 一款"可调式双目治疗仪"。她称这款 仪器能让孩子睫状肌恢复力量,显著提 升裸眼视力,售价6800元。

记者在另一家青少年护眼机构看 到,其套餐产品每疗程价格1.3万元至 1.8万元不等。该机构人员向记者介绍 了一种"太阳能量灸"治疗套餐,称该仪 器能通过中药与艾灸的科学配方激活 眼部血液循环,修复受损眼底细胞。

该机构负责人称,敢承诺使用该疗 法可令近视患者视力有显著提高:"近 视200度以内,提升到1.0至1.5;400度 到600度,提升到0.6至1.0。

疗效类似"抬头望远",是"神器"还是"凶器"?

这些名目炫酷的"治眼神器"有效吗? 合法吗?

北京大学第三医院眼科主任医师陈跃 国告诉记者,通过改善用眼习惯、消除眼部 疲劳,不用借助仪器,也能消除假性近视。 但如果确诊为真性近视,目前无法通过物 理治疗等方式治愈,只能通过佩戴合适的 眼镜提高视力。

记者从多位资深眼科医生处了解到, 在电商平台推销话术中被包装成权威理论 的"贝茨理论",其实与近视治疗技术并无 直接关系。而"6D""8D"等貌似"高大上" 的技术无非是为使用者制造一种"望远"的 视觉环境,效果与抬头远看差不多。

对于"太阳能量灸",中国中医科学院 广安门医院眼科副主任医师张国亮认为, 其对降低真性近视没有效果。他告诉记 者,一方面近视成因与眼底细胞受损无关, 不用"修复"。二是艾灸治疗是医疗行为,

应在正规医院进行。青少年眼部皮肤特别 娇嫩,直接行灸风险很大,容易造成损伤。

"凡是宣称可以治愈或减少近视度数 的,都不可信。"北京友谊医院眼科副主任 医师洪慧说。

记者调查发现,这些"神器"不但可能 成为伤害孩子的"凶器",还成为一些商家 "收割"焦虑家长的"利器"。

"15800元的套餐,成本是1500元,你要 是加盟,一年做100个,能赚100多万元。"某 青少年护眼机构负责人向记者大力推荐加 盟其品牌,称当前很多学生在家学习后视力 下降,今年暑假正是投资开店的大好机会。

该机构负责人还向记者传授"收割"家 长的诀窍:"对家长就说,要按我们的方法 巩固到18岁,才能一直保持承诺的效果, 孩子不做这个视力就下来,用了这个才能 保持住。这是一种长期维护手段,也是后 期盈利的重要手段。

专家:家长应科学认识视力矫正,拒绝"智商税"

此前,国家卫生健康委办公厅联合多 部门发布《关于进一步规范儿童青少年近 视矫正工作切实加强监管的通知》,其中明 家长。

中国消费者协会专家委员会专家邱宝

昌表示,医疗、药品、医疗器械广告不得含 有表示功效、安全性的断言或者保证的内 容;除医疗、药品、医疗器械广告外,禁止其 他任何广告涉及疾病治疗功能,并不得使 用医疗用语或者易使推销的商品与药品、 医疗器械相混淆的用语。

专家建议,为保护视力,学龄前儿童一 天最多看半小时电子屏幕,小学生每天最 多看40分钟,调整房间光线亮度、屏幕对 比度以缓解眼睛疲劳;经常休息远眺放松, 并保证适量的户外活动。

确指出,在目前医疗技术条件下,近视不能 治愈。同时要求,从事儿童青少年近视矫 正的机构或个人必须严格依法执业、依法 经营,不得在开展近视矫正对外宣传中使 用"康复""恢复""降低度数""近视治愈" "近视克星"等表述误导近视儿童青少年和

温岭槽罐车爆炸事故现场搜救结束

遇难人数增至20人

新华社电 记者从浙江温岭槽罐车 爆炸救援部门获悉,15日凌晨,救援人 员在浙江温岭槽罐车爆炸现场发现一 名遇难者遗体。截至目前,现场大规模 搜救工作已基本结束,事故已造成20

6月13日下午4点40分左右,一辆 满载液化石油气的槽罐车在浙江省温 岭市G15沈海高速公路出口发生爆炸, 引发周边民房及厂房倒塌,造成重大人 员伤亡。爆炸发生后,浙江省已紧急抽 调70余名专家赶赴温岭参与救治,数 百名消防战士和民间救援队员赶赴现 场开展搜寻救援工作。截至记者发稿 时,现场搜救共发现10名遇难者的遗 体,事故共造成20人死亡。

目前,现场大规模搜救工作已基本 结束。



6月14日在温岭市大溪镇良山村拍摄的受损民房 新华社发

首次完全以网上形式 举办的广交会15日开幕

新华社电 第127届广交会15日 拉开帷幕。这是我国首次将广交会整 体性"搬上云端"。历经63年不间断 的广交会,即使面对新冠肺炎疫情冲 击,依然如约而至,彰显我国坚持对外 开放的坚定信念。

作为我国贸易的"风向标"和"晴 雨表",本届广交会会期10天,保持24 小时不间断,按16大类商品设置50个 展区,180万件展品同期上线展示。

广交会秘书长、中国对外贸易中 心主任李晋奇介绍说:"官网设有展商 展品、新闻与活动、全球供采对接、大 会服务、跨境电商专区五大板块,将网 上展示、推介、供采对接、在线洽谈等 功能融为一体。"

VR虚拟展位、工厂"云监工"、视 频洽谈……当下,2.5万家外贸企业各 显神通,将接受数十万人次的全球采 购商洽谈。

美国一架运输机穿航台湾岛

国防部:坚决挫败任何 制造"一中一台"的图谋

新华社电 国防部新闻发言人 任国强15日就美军机穿航台湾岛答

有记者问,据报道,6月9日美国 海军一架 C - 40A 运输机穿航台湾 岛。请问对此有何评论?

任国强说,美军机未经中方允许 飞越中国领土,严重侵犯中国领土主 权、严重破坏台海和平稳定,是极端错 误和危险的。我们要求美方恪守一个 中国原则和中美三个联合公报规定, 停止一切挑衅中国国家主权和领土完 整的行为。台湾是中国不可分割的-部分,任何"以台制华"和挟洋自重的 做法都是没有出路的。中国人民解放 军有坚定的意志、充分的信心和足够 的能力维护国家主权和领土完整、维 护两岸同胞共同利益、维护台海地区 和平稳定,坚决挫败任何制造"一中一 台"的图谋。

外逃职务犯罪嫌疑人 张纪华回国投案

新华社电 记者15日从中央纪委 国家监委获悉,近日,在中央反腐败协 调小组国际追逃追赃工作办公室统筹 协调下,经黑龙江省纪检监察机关不 懈努力,外逃职务犯罪嫌疑人张纪华 从境外回国投案。

张纪华,男,1957年3月出生,山 东双花制药有限公司法定代表人,涉 嫌向国有企业领导人员行贿。2019年 2月,张纪华在案发前外逃。2019年7 月,黑龙江省哈尔滨市监委对张纪华 立案调查。

中央追逃办负责人表示,海外不 是法外,更不是避罪天堂,投案自首才 是外逃人员唯一的出路。